

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 10 октября 2018



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	3
10.10.2018 Житель Удмуртии погиб на рабочем месте от падения дерева.....	3
10.10.2018 В ТАТАРСТАНЕ ПАРЕНЬ ПОГИБ, ПОПАВ В СВЕКЛОПОГРУЗЧИК.....	3
09.10.2018 В Новороссийске рабочий погиб на стройке многоэтажки	3
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ.....	4
09.10.2018 Водители автобусов устроили забастовку во Владимире	4
СОКРАЩЕНИЯ.....	5
10.10.2018 В Новосибирске фирма из ГК «ПТК-30» признана банкротом по иску мэрии	5
10.10.2018 Сокращения не будет? (Оренбургская область)	5
А.Л. КУДРИН	6
09.10.2018 Кудрин назвал «позорным» уровень бедности в России	6
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	6
10.10.2018 В Башкирии проволока пробила глаз работнику предприятия (Расследование ГИТ)	6
09.10.2018 Компания заплатит более 600 тысяч рублей за травмированного сварщика в Ижевске (Расследование ГИТ).....	7
09.10.2018 В Чувашии 15 организаций имеют долги по зарплате перед 2355 работниками (Информация ГИТ)	8
09.10.2018 Более 30 пассажирских автобусов не вышли на маршруты во Владимире из-за забастовки водителей.....	9
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	10
10.10.2018 В России предлагают увеличить срок выплаты пособий по безработице	10
10.10.2018 На Урале поддержали идею о создании детсадов на рабочих местах	10
09.10.2018 Госдума поддержала проект кабмина о расчетах взносов на пенсионное страхование.....	11
09.10.2018 У должников по зарплате не будет срока для добровольного погашения – проект Минюста РФ	11



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

10.10.2018

Житель Удмуртии погиб на рабочем месте от падения дерева

51-летний житель Селтинского района погиб во время лесозаготовительных работ. Сейчас по этому факту проводится доследственная проверка, сообщает пресс-служба Следственного управления СК России по Удмуртии.

9 октября около 13:00 бригада рабочих занималась лесозаготовкой в 33 выделе 169 квартала Новозятцинского лесничества в Игринском районе. Во время распила рядом стоящее дерево упало на одного из членов бригады. Мужчина получил травму головы и шеи, был отправлен в больницу и в результате скончался.

Вероятно, что у дерева была повреждена корневая система. Место происшествия осмотрено, назначено судебно-медицинская экспертиза. Сейчас опрашиваются очевидцы, устанавливаются все обстоятельства произошедшего.

<https://www.izh.kp.ru/online/news/3261550/>

10.10.2018

В Татарстане рабочий погиб, попав в свеклопогрузчик

В Буйинском районе Татарстана около деревни Чувашская Беловоложка погиб 30-летний рабочий, который попал в бункер свеклопогрузчика, об этом сообщили сегодня в Следственном комитете.

Мужчина при не установленных пока обстоятельствах попал в бункер и скончался в результате множественных открытых переломов костей скелета, - говорится в сообщении СК.

Инцидент случился накануне при проведении полевых работ.

Идет проверка.

<http://prokazan.ru/news/view/128733>

10.10.2018

«Придавило 850-килограммовым бунтом»: работница погибла во время смены на челябинском меткомбинате (Челябинск)

Ночью 10 октября на Челябинском металлургическом комбинате погибла сотрудница. По предварительной информации очевидцев, женщину придавило 850-килограммовым бунтом — проволокой в смоттанном виде после прокатки.

— В 4:35 на ЧМК произошёл несчастный случай в прокатном цехе № 4 на участке размота бунтов, — сообщили в пресс-службе ПАО «ЧМК». — В результате погибла сотрудница комбината, резчик участка. Сейчас создана комиссия по расследованию причин и обстоятельств несчастного случая, её возглавил представитель Государственной инспекции труда.

Также в обстоятельствах трагедии будет разбираться Следственный комитет.

<https://74.ru/text/incident/65488001/>

09.10.2018

В Новороссийске рабочий погиб на стройке многоэтажки



Инцидент произошел утром 9 октября на улице Мурата Ахеджака. Подъемный кран уронил арматуру, которой придавило рабочего.

По словам очевидцев, арматуру перекладывали с одного места на другое, когда прутья рухнули на мужчину с высоты нескольких метров. Строители вытащили пострадавшего из-под завала и вызвали скорую. Прибывшие врачи диагностировали клиническую смерть, но реанимационные мероприятия не вернули мужчину к жизни.

<https://www.yuga.ru/news/435093/>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

10.10.2018

Работники хлебозавода в Городце устроили забастовку (Нижний Новгород)

В Нижегородской области сотрудники Городецкого хлебозавода устроили забастовку, так как им уже несколько месяцев не платят зарплату. Об этом 5 октября сообщили местные СМИ.

В городе Городец хлебозавод существует уже почти 60 лет, и все это время завод никогда не прекращал производства. На заводе выпекали ржаной хлеб и батоны. Объемы производства — несколько десятков тонн в сутки.

Однако с 5 октября завод остановил производство, так как работники бастуют. Они требуют, чтобы им выплатили зарплату, которую они не получали с июля 2018 года.

Известно, что финансовые проблемы у Городецкого хлебокомбината были давно, и предприятие балансировало на грани банкротства, но ситуация усугубилась после того, как его решили объединить с Балахнинским хлебокомбинатом.

Тогда на Городецком хлебокомбинате начались перебои с поставками сырья, а затем и вовсе стало понятно, что завод фактически пытаются закрыть навсегда, так как в городе стали продавать некачественный хлеб с Балахнинского хлебокомбината.

В итоге часть бастующих рабочих надеется, что ситуация нормализуется, а часть уже подыскивает другую работу.

После начала забастовки ситуацией наконец-то заинтересовалась трудовая инспекция. В ближайшее время она намерена проверить Городецкий хлебозавод.

<https://regnum.ru/news/2496723.html>

09.10.2018

Водители автобусов устроили забастовку во Владимире

На улицах Владимира 9 октября произошел транспортный коллапс. Водители автобусов компании «Бигавтотранс» не вышли на работу. В результате жители спальных и удаленных районов города не смогли попасть утром на работу.

Как поясняет ИА «Владимирские новости», водители и кондукторы объявили забастовку из-за сокращения зарплаты. По их словам, их об этом даже не предупредили: уведомление о сокращении зарплаты пришло в сам день ее получения. Кроме того, бастующие сообщили, что до этого были задержки с выплатами и сокращение маршрутов.

Между тем в самой компании агентству заявили, что ничего не знают об этой акции протеста. По словам оператора, ситуация вполне нормальная.

В конце сентября рабочие в Тынде Амурской области объявили голодовку, протестуя против невыплаты зарплаты с июля 2018 года. Они отправили жалобу в региональную трудовую инспекцию.

<https://iz.ru/798224/2018-10-09/voditeli-avtobusov-ustroili-zabastovku-vo-vladimire>



СОКРАЩЕНИЯ

10.10.2018

В Новосибирске фирма из ГК «ПТК-30» признана банкротом по иску мэрии

ПТК-30 известна демаршами работников на башенных кранах из-за невыплаты заработной платы

Арбитражный суд Новосибирской области признал ООО "Авангардстрой", которое входит в структуру "ПТК-30" (известную демаршами работников на башенных кранах) и которое строило ЖК "Времена года", банкротом, сообщает корреспондент ИА REGNUM.

Иск с требованием признать "Авангардстрой" банкротом из-за невыплаты задолженности в размере более 21 млн рублей по договору аренды земельного участка подавала мэрия Новосибирска. Из материалов дела следует, что в 2007 году мэрия города сдала ООО "Сол" в аренду участок земли под многоэтажную застройку в Кировском районе на ул. Зорге. В 2010 году было заключено дополнительное соглашение с ООО "Авангардстрой". Срок аренды неоднократно продлевался, но плата не вносилась. Погашать долги организация не торопилась, даже по решению суда. В июне 2018 года мэрия подала иск о банкротстве компании, а в июле к ней в качестве истца присоединился Сбербанк, требуя взыскать со стройкомпании 538 млн рублей.

В августе прокуратура обнародовала результаты проверки "Авангардстроя", в которых говорилось о нецелевом использовании средств дольщиков.

Отметим, что согласно данным на сайте "За честный бизнес", основным учредителем (99,9%) ООО "Авангардстрой" является ЗАО "База ПТК-30". Оставшийся 0,1% принадлежит Андрею Лукьянову. Руководитель "Авангардстроя" - Антон Коновалов - возглавляет также ООО "Недвижимость ПТК-30", ООО "ПТК-30", ООО ИК "ПТК-30", ЖСК "ПТК-30" и другие компании.

Как ранее сообщало ИА REGNUM, год назад сотрудники ГК "ПТК-30" неоднократно устраивали демарши на башенных кранах в надежде получить заработную плату.

Позже, 30 октября 2017 года, суд заключил под стражу директора "ПТК-30", которого обвиняли в "комерческом подкупе". В августе 2018 года уголовное дело в отношении руководителя и совладельца крупного строительного холдинга ПТК-30 поступило в Железнодорожный районный суд Новосибирска.

<https://regnum.ru/news/economy/2497711.html>

10.10.2018

На крупнейшем предприятии Оренбуржья возможны сокращения

Крупнейшее предприятие Оренбуржья – машиностроительный концерн АО «МК ОРМЕТО-ЮУМЗ» продолжает бороться с финансовыми трудностями. С 12 сентября более 2 300 человек находятся в простое, на предприятии ограничена подача газа, электроэнергии, питьевой воды.

О сложившейся ситуации по итогам встречи с трудовым коллективом Ярослав Чирков, председатель Федерации профсоюзов области, проинформировал губернатора Юрия Берга. Вызывают обеспокоенность профсоюзов приказы от 2 октября об объявлении очередного простоя всех основных структурных подразделений завода до 21 октября 2018 года и об «оптимизации штатной численности предприятия» – на 1 000 человек. О предстоящем **массовом сокращении** в письменной форме были уведомлены профсоюзный комитет, а также орган службы занятости.

– Профсоюзы Оренбуржья направили обращение губернатору региона о недопущении **сокращения работников** АО «МК ОРМЕТОЮУМЗ» в таком количестве, – сказал Ярослав Чирков. – Работодатель решает проблемы производства вопреки указам президента, проводя оптимизацию значительной численности работающих. Есть реальные опасения,



что напряженная ситуация с трудоустройством в Орске может повлечь серьезные социальные негативные последствия.

Когда верстался номер, стало известно, что после вмешательства в ситуацию губернатора Юрия Берга приказ о сокращении 1 000 работников отменен. Об этом на своей страничке в соцсетях сообщил Ярослав Чирков.

Южный Урал (Оренбург)

А.Л. КУДРИН

09.10.2018

Кудрин назвал «позорным» уровень бедности в России

Председатель Счетной палаты, бывший министр финансов РФ Алексей Кудрин дал оценку доле бедных граждан в структуре населения России. Свое мнение он выразил в ходе выступления в **Совете Федерации**, сообщает ТАСС.

«Я бы назвал положительной чертой достаточно смелый план по снижению бедности, который заложен в прогнозе. Такая цель и задачи бюджета есть, и я считаю, что это очень позитивно. Я уже говорил, что такую бедность, как у нас в стране, иметь позорно при таком уровне доходов ВВП на душу [населения]», - подчеркнул глава СП.

Слова Кудрина прокомментировала вице-премьер Татьяна Голикова, курирующая социальную сферу.

«Алексей Кудрин не сказал ничего нового. Поскольку речь шла о 2017 году, поскольку рассматривался вопрос исполнения бюджета 2017 года, то, безусловно, Алексей Леонидович приводил те показатели, которые характеризуют исполнение бюджета 2017 года. Действительно, по 2017 году показатели бедности были достаточно высокими, и ровно поэтому и в послании президента, и в указе президента 2018 года снижение бедности было обозначено как национальная цель», - отметила чиновница.

Напомним, в мартовском обращении к Федеральному собранию Российской Федерации президент Владимир Путин подчеркивал, что приоритетной задачей для власти в ближайшей перспективе является «сбережение наших граждан», в частности, повышение их достатка. Глава государства признавал, что с бедностью сейчас сталкиваются 20 миллионов граждан и некоторые работающие люди живут «очень скромно». После переизбрания Путин подписал майский указ, в котором предусматривается снижение в два раза уровня бедности в стране до 2030 года.

При этом на прошлой неделе президент подписал **закон** о повышении пенсионного возраста в России. Многие эксперты, политики и рядовые граждане подчеркивали, что этот документ приведет к снижению уровня жизни людей, так как пожилые люди лишатся выплат от государства при невозможности устроиться на работу и крайне низких зарплатах в случае **трудоустройства**.

<http://news.bcm.ru/russia/2018/10/09/736343/1>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

10.10.2018

В Госинспекции труда рассказали о первых итогах проверки "Бигавтотранса" (Владимир)

Государственная инспекция труда в регионе продолжает проверку деятельности владимирского перевозчика "Бигавтотранс".

Государственный инспектор по правовым вопросам сегодня работал на месте. В центре внимания - документация предприятия. Напомним, накануне утром водители компании "Бигавтотранс" устроили забастовку. В утренний час пик они не вывели на линии автобусы. Причиной стало недовольство системой оплаты труда. По словам самих водителей,



в этом месяце им выплатили только базовый оклад - 15 тысяч рублей. Накануне прошла встреча с сотрудниками, забастовку они свернули.

Евгений Сергеев, государственный инспектор труда: "Руководитель инспекции встречался со штатом работников - были поставлены конкретные вопросы, поступили в адрес инспекции непосредственно обращения от работников. В данный момент проводятся контрольно-надзорные мероприятия. В организации затребован список и перечень документов, который сегодня предоставлен - он будет исследован и к пятнице будет дан окончательный ответ в отношении организации и поставленных вопросов. Соответственно выплаты, которые работники хотели получить, премиальные им будут выплачены".

Получить комментарии от перевозчика накануне не удалось. Начальник службы эксплуатации сообщил, что гендиректор предприятия Биганов-младший - за границей. Сегодня, как сообщили "Вестям" в приёмной, Дмитрий Автандилович вернулся к работе. Однако, общаться с журналистами он не намерен. Напомним, "Бигавтотранс" принял решение уйти с рынка пассажироперевозок во Владимире. Мы следим за развитием событий.

<http://vladtv.ru/society/96091/>

10.10.2018

В Башкирии проволока пробила глаз работнику предприятия (Расследование ГИТ)

На территории «Белорецкого металлургического комбината» произошел несчастный случай. Как сообщает Гострудинспекция Башкирии, в понедельник, 8 октября, работник предприятия получил травму глаза.

По предварительным данным, калильщик проводил работы по перекусыванию проволоки. Спружинивший конец проволоки ударил в правый глаз сотруднику, пробив ему веко. Мужчине диагностировали склеральное обширное ранение с выпадением внутренних оболочек, полный гемофтальм и полную гифему.

– В настоящее время выясняются обстоятельства произошедшего, проверяется соблюдение требований охраны труда, в том числе в части обучения работников безопасным приемам выполнения работ и обеспечения средствами индивидуальной защиты, - прокомментировали в ведомстве.

<https://gorobzor.ru/novosti/proisshestviya/16774-v-bashkirii-provoloka-probila-glaz-rabotniku-predpriyatiya>

09.10.2018

Компания заплатит более 600 тысяч рублей за травмированного сварщика в Ижевске (Расследование ГИТ) Гострудинспекция Удмуртии выявила нарушения требований охраны труда в ООО «Милан», сотрудник которой получил травму на производстве, сообщает пресс-служба ведомства.

Установлено, что 15 марта текущего года при выполнении ремонтных работ сварщик компании получил удар в голову пневмоподушкой, выскочившей из полурессоры тягача МАЗ.

– В ходе проведения расследования тяжелого несчастного случая были выявлены нарушения государственных нормативных требований охраны труда, содержащихся в федеральных законах и иных нормативных правовых актах, – говорится в сообщении.

В итоге юридическое лицо привлечено к административной ответственности на общую сумму 640 тыс. руб.

По данным Гострудинспекции, за семь месяцев текущего года на предприятиях Удмуртии проведено расследование 71 несчастного случая, в том числе 27 тяжелых, 2 групповых и 42 со смертельным исходом.

<http://izhlife.ru/incidents/83110-kompaniya-zaplatit-bolee-600-tysach-rublej-za-travmirovannogo-svarschika-v-izhevske.html>



09.10.2018

В Чувашии 15 организаций имеют долги по зарплате перед 2355 работниками (Информация ГИТ)

По данным региональной Гострудинспекции, на первое октября нынешнего года в республике 15 организаций имеют задолженность по зарплате перед 2355 работниками на общую сумму 76,6 млн рублей. На тот же период прошлого года в списке «зарплатных» должников числились 22 организации с общей суммой задержанных выплат почти в 118 млн рублей. Заработанные своим трудом деньги ждали 3509 работников.

Как видим, ситуация пусть медленно, но меняется к лучшему. Это результат скоординированных усилий органов власти, правоохранительных, надзорных и контролирующих ведомств. Все заинтересованы «разрулить» зарплатные проблемы, для чего принимаются комплексные меры. Об этом шел разговор на заседании Межведомственной комиссии по вопросам своевременности и полноты выплаты заработной платы, снижения неформальной занятости при Главе республики.

Конечно, проблем еще немало. «Мы открыто обсуждаем проблемные вопросы. Управляя в ручном режиме, мы должны сделать все, чтобы заработка плата выплачивалась вовремя. За бездействие руководители должны привлекаться к ответственности», — высказал свою точку зрения Михаил Игнатьев. Кстати, он попросил участников заседания докладывать о сложившейся ситуации с зарплатными долгами объективно и четко, «без большой воды».

Руководитель Гострудинспекции Алексей Метелкин назвал предприятия, имеющие наибольшую задолженность, список которых открывают ООО «Чебоксарская типография № 1» с долгами в 16,6 млн рублей и ГУП «Чувашавтотранс» (14,2 млн). Что касается типографии, то здесь появился хоть какой-то просвет. В сентябре состоялись открытые торги в форме аукциона по продаже имущества предприятия и заключен договор купли-продажи. В итоге появится возможность погасить половину задолженности по зарплате. Однако «возможность получения остальных средств маловероятна, юридическое лицо ликвидируется».

Самым же проблемным в части несвоевременной выплаты заработной платы определено ГУП «Чувашавтотранс». Задолженность здесь, по данным главного инспектора труда республики, образовалась за июль — август. Напомним, в сентябре этого года Арбитражный суд республики признал предприятие несостоятельным (банкротом), там открыта процедура конкурсного производства. С июня предприятие прекратило перевозки пассажиров по закрепленным маршрутам, потому и возникла задолженность по заработной плате. Глава региона поинтересовался: по прогнозам и оценкам, какой видится зарплатная ситуация в «Чувашавтотрансе» на первое января будущего года, попросил озвучить наиболее благоприятный исход и худший вариант, если таковой просматривается.

Справка «СЧ»

По данным Гострудинспекции, наибольшую задолженность по выплате заработной платы помимо Чебоксарской типографии № 1 и «Чувашавтотранса» имеют ПАО «АЗНХ» (г. Алатырь) — 13,4 млн руб., ООО «ДСК» (г. Новочебоксарск) — 8,6 млн руб., ООО «Силовое электрооборудование» (г. Чебоксары) — 5,06 млн руб., ОАО «ЖБК № 2» (г. Новочебоксарск) — 6,4 млн руб.

Как сообщил Метелкин, ситуация прогнозировалась его ведомством совместно с Минтрудом и прокуратурой. «При худшем развитии обстановки ждем долги по зарплате порядка 100 млн рублей». Это с учетом того, что грядет увольнение работников, сообщил он, последнее ожидается 29 декабря, и возникает необходимость дополнительных выплат в размере 50 млн рублей. Об увольнении работников уже уведомили.

Благоприятной можно рассматривать ситуацию, если будет реализовано имущество предприятия. «Это реальная возможность для погашения текущей задолженности по заработной плате до конца этого года», — считает Метелкин. Конкурсный управляющий «Чувашавтотранса» Юрий Парамонов заверил, что погашать задолженность по зарплате будут по мере поступления средств от реализации имущества и сдачи его в аренду, взыскания дебиторской задолженности. «Но это вопрос времени», — не стал он скрывать реалий.



Михаил Игнатьев рекомендовал активнее сдавать в аренду автобусы для перевозки пассажиров по маршрутам, где сегодня ощущается нехватка транспорта, а арендные платежи направлять на погашение задолженности по зарплате. Также он сделал акцент на то, что зарплата должна выплачиваться в первую очередь, а затем уже налоги. «Мы должны делать все для того, чтобы к новому году долги были максимально выплачены», — подчеркнул руководитель региона.

Минстрою совместно с конкурсным управляющим «Чувашавтотранса» поручено разработать «дорожную карту», предусматривающую проведение инвентаризации и оценки имущества предприятия. Минтруду рекомендовано организовать проведение ярмарок вакансий для оказания содействия в трудоустройстве работников «Чувашавтотранса». В случае их высвобождения и обращения в службу занятости необходимо проводить повышение квалификации или переобучение по профессиям, востребованным на рынке труда.

Своевременность выплаты заработной платы в республике должна жестко контролироваться на муниципальном уровне, а также профильными министерствами по отраслевому принципу. «Наша задача — принимать упреждающие действия, чтобы не допустить образования задолженности», — подчеркнул Михаил Игнатьев.

<http://sovch.chuvashia.com/?p=200985>

09.10.2018

Более 30 пассажирских автобусов не вышли на маршруты во Владимире из-за забастовки водителей
Владимир. 9 октября. ИНТЕРФАКС-ЦЕНТР - Водители автобусов, обслуживающих четыре пассажирских маршрута во Владимире, не выехали на рейсы утром вторника, сообщил "Интерфаксу" начальник управления по связям с общественностью и СМИ горадминистрации Александр Карпович.

"Водители 33 автобусов большой вместимости, работающих на четырех маршрутах, не вышли на линию из-за претензий, связанных с размером заработной платы, к собственникам предприятия "Бигавтотранс", - сказал А.Карпович.

По его словам, автобусы должны были выехать на линию около 6:00. Об инциденте в администрации узнали в 6:30.

"Поскольку у мэрии нет полномочий вмешиваться в трудовые отношения частной компании, мы проинформировали прокуратуру и **Государственную инспекцию труда**, чтобы они проверили соблюдение трудовых прав граждан", - сказал собеседник агентства.

Позднее на предприятии "Бигавтотранс" была организована встреча трудового коллектива с представителями администрации и сотрудниками **Госинспекции труда**, по итогам которой было принято решение о возобновлении перевозок.

"Перевозки были возобновлены в полном объеме к 13:00. Со своей стороны мы подготовили резервные автобусы, но они не потребовались: мы достигли договоренностей", - уточнил А.Карпович.

По его словам, **Госинспекция труда** уже начала проверку соблюдения прав работников "Бигавтотранса". Об итогах проверки инициативной группе, в состав которой вошли представители городской администрации, будет доложено в течение недели.

Руководство предприятия "Бигавтотранс" для комментариев во вторник было недоступно.

<http://interfax-russia.ru/Center/news.asp?id=973048&sec=1671>



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

10.10.2018

В России предлагают увеличить срок выплаты пособий по безработице

В России предлагают увеличить общий период выплаты пособия по безработице, соответствующий **законопроект** внесён в **Госдуму** и имеется в распоряжении «Парламентской газеты». Предлагается установить, что срок выплат не может превышать 36 месяцев в суммарном исчислении в течение 48 месяцев вместо 24 и 36 месяцев.

Инициатива подготовлена группой депутатов **Госдумы** во главе с руководителем партии «Справедливая Россия» Сергеем Мироновым. Изменения предлагается внести в **Закон «О занятости населения в Российской Федерации»** в части увеличения общего периода выплаты пособия по безработице.

Читайте по теме

Безработные смогут подтвердить квалификацию бесплатно

В настоящее время установлена минимальная величина пособия по безработице в размере 850 рублей и максимальная величина пособия по безработице в размере 4900 рублей.

При этом даже максимальный размер пособия сейчас составляет чуть более половины (около 52 процентов) от установленного с 1 января 2018 года минимального размера оплаты **труда** и менее 47 процентов от уровня прожиточного минимума трудоспособных граждан за IV квартал 2017 года, отмечается в документе.

По мнению авторов **законопроекта**, действующий размер пособия по безработице является устаревшим и не обеспечивает должного уровня жизни для безработных.

При этом, по данным Счётной палаты, низкие размеры пособия приводят к тому, что число россиян, зарегистрированных в органах службы занятости, в общей численности безработных снижается. Из-за этого создаются дополнительные риски увеличения показателей скрытой безработицы и ущемления гарантий безработных ввиду их незащищённости.

Законодатели предлагают увеличить общий период выплаты пособия по безработице, реализовав, таким образом, один из возможных механизмов поддержки россиян, которые в силу объективных обстоятельств в течение длительного времени не могут найти работу.

<https://www.pnp.ru/politics/v-rossii-mogut-uvelichit-srok-vyplaty-posobiy-po-bezrabotice.html>

10.10.2018

На Урале поддержали идею о создании детсадов на рабочих местах

Но большинство работодателей не уверены в том, что такие комнаты появятся в их организациях

В Екатеринбурге работники и работодатели поддерживают инициативу **Минтруда** России о том, чтобы на рабочих местах открывать детские сады для детей сотрудников. Об этом журналистам сообщили в пресс-службе портала "Зарплата.Ру".

В опросе, который проходил на этом портале, приняли участие 1220 жителей Екатеринбурга и 550 представителей работодателей. 64% горожан одобрили идею о том, чтобы водить своих детей в офис, а не в обычный детский сад. Пятая часть посчитала идею неудачной, а ещё 15% опрошенных затруднились дать ответ.



Впрочем, 78% граждан полагают, что работодатели вряд ли пойдут на создание таких комнат, так как это весьма дорого. Глас народа примерно совпал с мнением представителей работодателей. 55% из них одобряют эту инициативу, но лишь 24% уверены в том, что такие комнаты появятся в их компаниях. А у 7% эти комнаты уже есть.

При этом 69% представителей компаний полагают, что таких комнат у них не будет. Среди причин они называют серьёзные расходы.

Напомним, об инициативе **Минтруда** России создавать в офисах детские комнаты стало известно в начале сентября. До 1 июля 2019 года чиновники ждут от работодателей предложений.

<https://regnum.ru/news/economy/2497734.html>

09.10.2018

Госдума поддержала проект кабмина о расчетах взносов на пенсионное страхование

Госдума на пленарном заседании во вторник приняла в первом чтении правительственный **законопроект**, предлагающий рассчитывать минимальный размер страховых взносов на обязательное пенсионное страхование, исходя из однократной величины МРОТ, а не двукратной.

Проект предусматривает, что для тех, кто решил добровольно вступить в программу по обязательному пенсионному страхованию, минимальный размер страховых взносов будет исчисляться, исходя из однократной величины МРОТ, а не двукратной его величины, как предусмотрено действующей редакцией соответствующего **закона**.

Как пояснил РИА Новости глава Пенсионного фонда России Антон Дроздов, **законопроект** по сути снизит платёж для "покупки стажа", требуемого для выплаты пенсий. Действующим **законодательством** предусмотрена возможность самостоятельных добровольных взносов в ПФР от граждан, которые в силу ряда причин не смогли выработать пенсионный стаж. К ним, в частности, относятся, например, жены военнослужащих и дипломатических работников. Для таких категорий граждан предусмотрена возможность "покупки пенсионного стажа".

Кроме того, как отмечают авторы инициативы, предлагаемый подход к исчислению минимального платежа по страховым взносам позволит максимально приблизить условия взимания страховых взносов к предусмотренным статьей 430 части второй Налогового **кодекса** РФ условиям уплаты страховых взносов самозанятыми гражданами (индивидуальными предпринимателями, адвокатами, нотариусами и так далее).

Также **законопроект** уточняет порядок исчисления и сроки уплаты страховых взносов лицами, добровольно вступившими в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию, и порядок исчисления размера страховых взносов, подлежащих уплате в случае вступления или прекращения правоотношений по обязательному пенсионному страхованию.

МРОТ предназначен для установления того минимума денежных средств, который должен быть гарантирован работнику в качестве вознаграждения за выполнение трудовых обязанностей с учетом прожиточного минимума и не может применяться при регулировании иных, не связанных с **трудом**, отношений. С 1 мая МРОТ был увеличен до прожиточного минимума и сейчас составляет 11 163 рубля. С 1 января 2019 года **правительство РФ** предлагает повысить минимальный размер оплаты **труда** на 117 рублей до 11,280 тысячи рублей.

РИА Новости

09.10.2018

У должников по зарплате не будет срока для добровольного погашения – проект Минюста РФ



Минюст РФ разработает законопроект о более жестких правилах взыскания **долгов по зарплате**. Как сообщили журналистам в министерстве, предлагается внести поправки в закон "Об исполнительном производстве" в части установления особенностей исполнения решения государственного инспектора труда.

"В целях обеспечения погашения **задолженности по заработной плате** и снижения рисков, связанных с неисполнением решений, предлагается ввести упрощенный порядок взыскания денежных средств со счетов недобросовестных работодателей", - сообщает Минюст. В частности, срок для добровольного исполнения работодателем требования о выплате **долгов по зарплате** не устанавливается. Тем самым работодатели в обязательном порядке будут уплачивать исполнительский сбор (в размере 7% от подлежащей взысканию суммы).

При этом одновременно с возбуждением исполнительного производства судебный пристав-исполнитель запрашивает в банках и других кредитных организациях, где открыты счета должника, запрос о количестве и движении денежных средств в рублях и иностранной валюте. "Предлагаемые законопроектом изменения будут способствовать развитию механизмов защиты трудовых прав работников, создадут дополнительные возможности для погашения задолженности работодателей перед работниками", - считают в министерстве.

ТАСС